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СУБСИДУВАННЯ ЖИТЛОВО-КОМУНАЛЬНИХ ПОСЛУГ: 

СУЧАСНІ ВИКЛИКИ 
 
Найбільшою галуззю України було і лишається житлово-

комунальне господарство. Без житлово-комунального господарс-
тва важко уявити не тільки розвиток економіки, але й забезпе-
чення добробуту населення, створення передумов соціальної без-
пеки. На сьогодні через війну, яка триває вже більше двох років 
на території України, ця галузь потерпає найбільше і очевидними 
є значні втрати житлового фонду (руйнування), накопичуються 
інші проблеми, зокрема, потреба у новому житлі (вимушені пере-
селенці мають десь облаштовуватися з сім’ями). За даними Міні-
стерства розвитку громад і територій навесні 2023 року було 
6800 зруйнованих або пошкоджених будинків. Крім того, у галузі 
збереглися проблеми, що мають витоки з мирних часів. Усе це 
потребує комплексного підходу та консолідації зусиль як держа-
ви, так і бізнесу, громадян. А одним з інструментів, що довів 
свою дієздатність щодо вирішення проблем житлово-
комунального господарства є субсидування. 

Субсидування — це важливий інструмент підтримки грома-
дян, їх добробуту. Субсидування дозволяє функціонувати галузі 
через те, що населення не може оплатити отримані послуги. В 
Україні під час війни борги за комунальні послуги зросли. Так, 
станом на 1 січня 2022 року загальний борг українців за комуна-
льні послуги становив 81,6 млрд грн, а на 1 квітня 2023 року борг 
становить щонайменше 140 млрд грн. [1] Така ситуація є загроз-
ливою для галузі, адже через брак фінансування, немає можливо-
стей вчасно здійснювати капітальні ремонти, оновлювати техніч-
ний парк, тощо.  
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Зазвичай субсидії є видом адресної соціальної допомоги, яку 
сплачує (компенсує витрати на відповідні послуги) держава. [2, 
с.34]. Проте варто розглянути також субсидування самих підпри-
ємств сфери житлово-комунального господарства, і з цим 
пов’язані певні ризики.  

По-перше, субсидування галузі можна здійснювати через на-
дання пільгових кредитів як громадянам, які хочуть придбати 
житло, так і забудовникам. Але оскільки кредити обидва інвесто-
ри отримують у банку, то вони є залежними від ефективного уп-
равління таким банком. Негативним досвідом є приклад банку 
«Аркада» у м.Києві, коли лишилися незавершеними 39 будинків. 

По-друге, започатковане іпотечне кредитування після 2008 року 
майже заморозили, а під час війни фактично не застосовують. На-
приклад, експерти зазначають, що державна програма «Доступна 
іпотека 7 %» фактично не є іпотекою, оскільки держава має компен-
сувати різницю у вартості житла банку; проте реальна вартість бу-
ває значно вищою, ніж та, за я кою розраховується держава (тож 
банки не зацікавлені у такій програмі). Крім того, сама вартість іпо-
теки досить значна, і багато хто з населення не може її оформити 
через брак коштів (первинний внесок 15 % загальної вартості).  

По-третє, планувалося, що за рахунок податку на нерухомість 
регіони зможуть акумулювати кошти для розвитку галузі. Але 
таке не сталося через ускладненість адміністрування цими подат-
ками та корупцію. 

Крім того, викликами для житлово-комунального господарст-
ва у царині субсидування залишаються імовірне збільшення осіб, 
що потребуватимуть допомоги (через продовження воєнних дій, 
руйнування та пошкодження житла). 

Зважаючи на вище зазначене, необхідно вишукувати нові 
джерела інвестицій. Ними можуть бути не стільки кошти з дер-
жавного бюджету, скільки міжнародні гранти, а також кошти за 
програмами державно-приватного партнерства. Зрозуміло, що 
для залучення міжнародних грантових коштів та кредитів слід 
адаптувати наше законодавство, передбачити «паски безпеки» у 
разі непередбачуваних обставин (зокрема, механізму пролонгації 
виплат, часткового спів фінансування іншими донорами, тощо).  
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Сучасний український ІТ-сектор є одним з найбільш динаміч-

них в структурі економіки України. Незважаючи на певний спад 
зарубіжних контрактів впродовж 2022-2024 років, що пов’язаний 
із повномасштабною війною, ІТ-підприємства продовжують 
швидкий технологічний розвиток та активну боротьбу за кваліфі-
кований фаховий персонал. В Україні відчувається кадровий «го-
лод» серед компаній технологічного сектору, що призводить до 
зростання попиту на фахівців у сфері розробки програмного за-
безпечення, аналітики, тестування та інших ІТ-спеціальностей. З 
однієї сторони, це створює нові можливості для молодих спеціа-
лістів, що розпочинають кар’єрний зріст та професійне зростан-
ня. З другого боку, це ставить перед компаніями завдання забез-
печити ефективне управління персоналом, зокрема, розробити і 
впровадити систему кар’єрного планування, що б враховувала 
специфіку ІТ-галузі. У контексті швидкого розвитку технологій 
та появи інноваційних інструментів у сфері програмування та 
розробки, проблема кар’єрного планування для IT-спеціалістів 
набуває особливої актуальності. Існуючі підходи до кар’єрного 
росту, які можуть бути ефективними в інших галузях, часто не 
враховують особливостей IT-сфери, таких як швидкість змін, 
динамічність та необхідність постійного професійного навчання. 
Тому розробка та впровадження нових стратегій кар’єрного пла-
нування є важливим завданням для українських ІТ-компаній. 

Підходячи до кар’єрного планування з позиції організації, ми 
можемо ефективно спрямовувати розвиток та зростання своїх 
працівників, забезпечуючи їм перспективні кар’єрні шляхи все-


